



社團法人中華民國核能學會 Chung Hwa Nuclear Society (CHNS); <http://www.chns.org/index.php>  
專線電話：+886-3-574-2828/+886-0961-062-031；傳真：+886-3-572-4598

## 112 年核能學會會員大會邀請函

各位會員、核能界的朋友大家好，在此敬邀各位先進共同出席擬於 112 年 12 月 11 日假張榮發國際會議中心 1002 會議室召開的第三十三屆第一次會員大會，推選核能學會第 33 屆理監事。自 2015 年開始，核能學會致力於核能科普、民眾教育與挺核活動，透過 2018 年「以核養綠」公投，戳破反核團體「非核家園是全民共識」的謊言，為即將到來的核能復甦埋下民意的基礎。近期對各年齡層的能源政策調查顯示，年輕一代的台灣人對於核能有較其它年齡層更高的支持度；絕大多數青年不僅意識到地球氣候變遷才是人類應該正視的關鍵議題，亦認同歐盟於 2022 年將核能視為淨零碳排必要手段。今年 11 月 1 日，行政院長陳健仁接受質詢時脫口說出「核能是綠能」，即便經濟部長王美花隨後言明「台灣未將核能納入綠能」，試圖狡辯，但仍可感受到台灣各界對於政府當前錯誤能源政策持續的不信任，已讓政府無力招架。

「朝著錯誤方向努力邁進，只會招來更大的災難！」-國際大導演奧利弗·史東於其最新紀錄片《Nuclear Now》(台譯《新核能時代》)中提出的觀點，一語中的般地凸顯出德國與我國因錯誤能源政策所帶來的電價上揚與碳排劇增的苦果。核能學會自該片 2022 年於美國上映後即積極尋求途徑，希望促成該片在台灣的放映。幸運的是，家映娛樂國際股份有限公司取得該片在台灣放映的版權，將於 11 月 24 日起在全台院線放映。佳映公司於 10 月 19 日假清華大學旺宏國際會議廳完成該片的台灣首映，映後由清華核工所回答觀眾的提問。

核能學會聯繫佳映公司，於 10 月 27 日在台北信義威秀影城首場特映，邀請學者專家、媒體、與政治人物參與，映後與觀眾們互動。核能學已進行籌款，於 11 月下旬與 12 月在全國各大城市以包場的方式放映，讓民眾有機會獲得更廣泛的核能常識。目前的規劃是 18 場，其中 7 場專門提供給高中學生與教師，期盼我國的未來世代有機會獲得正確的核能知識，並為我國未來的核工人才留下一批新的種苗。若各位會員有興趣可於該片正式商演後入院觀賞，學會亦歡迎您捐款以辦理更多的影片播映暨核能問答場次。

「淨零碳排」的國際趨勢已然強化了全球核能的進一步發展，為能了解國際間促成淨零碳排所規劃的碳稅對國家能源政策與產業結構的影響，本次年會特別邀請了中華經濟研究院的陳中舜研究員、清華大學高銘志教授與談駿嵩教授，分別就碳稅的經濟面、法規面及技術面進行精闢的演講，並於演講後以論壇方式與會員進行討論。另一方面，在國際核能潮流回歸之際，國內核能界是否還有足夠的火種與民眾支持度，將是為國內核能復興能否順利展開



社團法人中華民國核能學會 Chung Hwa Nuclear Society (CHNS); <http://www.chns.org/index.php>  
專線電話：+886-3-574-2828/+886-0961-062-031；傳真：+886-3-572-4598

的關鍵，為進一步瞭解國內年輕世代對於核能未來的看法，我們也邀請到深入參與民眾溝通的臉書《說說能源》社團版主陳柏宇先生來為與我們分享他多年的活動經驗與切身看法。

敬邀各位會員共同出席本年度年會，一起迎接「新核能時代」的來臨。

核能學會理事長

李敏

敬邀